

回望过去 五年成绩催人奋进

9月8日,中国共产党登封市第六次代表大会开幕。过去的五年,是登封发展进程中极不平凡的五年。五年来,该市坚持生态优先、文化引领、绿色发展,协调推进新型城镇化、产业发展、开放创新、生态环境建设、社会建设,全面加强党的建设,顺利完成了市第五次党代会确定的目标任务。这五年间,登封取得了哪些令人瞩目的成绩,又有哪些新发展、新变化? 郑报全媒体记者 袁建龙

1

稳增长调结构 综合实力显著跃升

“十三五”末,登封市生产总值达到**453亿元**,年均增长**5.2%**。

公共财政预算收入达到**31.57亿元**,年均增长**3.73%**。

全社会固定资产投资年均增长**8%**,地方财政支出规模达到**103亿元**,首次**突破百亿元**。

转型升级取得重大进展,三次产业比重由“十二五”末的5.1:62.3:32.6优化为“十三五”末的5.0:47.4:47.6,第三产业比重首次超过第二产业。

连续三年入选中国旅游百强县(市),连续四年入选全国综合实力百强县(市),连续五年入选中国工业百强县(市)。

2

补短板强弱项 基础支撑日益稳固

新建、改建城乡道路255条724公里,建设慢行系统112公里。

城市日供水能力由2.6万吨提高到**8万吨**。

最高供电能力由20万千瓦提高到42万千瓦。

城区天然气覆盖率由65%提高到**90%**。

雨污分流率由25%提升到**90%**。

城市建成区(中心城区)面积由22.27平方公里提高到**47.32平方公里**。

城区常住人口由17.7万人增加到28.8万人,城镇化率由54%提高到58.5%。

被列为第三批国家新型城镇化综合试点,荣获全国新型城镇化质量百强县(市)。

3

重规划提品质 美丽县城蝶变升级

确立了“一核、一带、两山、多廊、多点”的高质量发展空间布局和“三绿楔、四河、三带、四组团”的城市空间布局。

市民文化中心、少林大道升级改造、环嵩山旅游公路升级改造等重大工程相继完成,城市功能日臻完善。

重新划分44个城市社区,完整社区建设走在全省、郑州市前列。

搭建智慧停车一体化平台,新建、共享停车位2.5万个,智慧城市建设明显加快。

探索实施城市“环卫一体化”发展模式,城市规划路机扫率、保洁率均达到**100%**。

城市管理体制发生根本性变革,治理效能大幅提升。

4

严治理守底线 生态环境显著改善

嵩山景区外迁各类人员2万余人。清理河道516公里,压减地下水开采178万立方米。

实施矿山(矿坑)生态修复312个,完成新造林14万亩。

森林覆盖率达到**45%**,被评为省级森林城市。

空气质量优良天数连续5年位居郑州市(市)前列。

5

抓载体促融合 文化建设成果丰硕

成功入选全国文明城市提名城市。文旅融合取得突破性进展,理顺嵩山风景名胜区管理体制。

大力实施“天地之中”历史建筑群开放展示工程,**8处11项**世界文化遗产首次全部对外开放。

成功举办第十二届郑州国际少林武术节等文化活动,被列入中国国际特色旅游目的地创建名单、第四批全国旅游标准化示范单位。

6

重民主强法治 发展合力充分凝聚

积极支持人大依法履职,出台《关于加强新时代人大工作和建设的意见》,高标准建成61个代表联络站。

积极促进政协职能作用充分发挥,出台《关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》,建立健全市乡两级政协委员之家。

重视加强人民武装工作,依法治市取得明显成效。

7

抓改革促开放 发展动能不断加强

完成县乡党政机构改革,党的领导全面加强、机构设置更加优化、基层力量得到充实。

深化“放管服”改革,一大批政务服务事项实现“一网通办”,行政审批总时限压缩**90%**。

全面推进农村集体资产产权制度改革,登封市集体经济收入10万元以上的村达到215个,比“十二五”末增加**161个**。

全方位融入郑州“五区四路”对外开放体系,招商引资成效显著。

科技创新能力不断提高,建成国家实验室1个、省级工程技术中心15个,高新技术企业累计达到**49家**,科技型企业累计达到168家,分别比“十二五”末增加37家、89家;建成院士工作站2个。

8

惠民生增福祉 社会事业全面进步

南水北调引水工程建成投用,城乡供水一体化加快推进。

城乡义务教育基本实现均衡发展。公办高中重点本科、普通本科上线率从郑州落后位次跃居各县(市)前列。

大力推进医共体改革,按照二级综合医院标准建成5个县域医疗次中心,医疗机构床位数较“十二五”末翻一番。

城乡就业持续扩大,城镇登记失业率控制在**1.77%**。

扫黑除恶专项斗争深入开展,人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

9

攻危难战灾害 斗争精神得以锤炼

57个贫困村全部摘帽,6083户25973名贫困群众全部脱贫,减贫任务圆满完成。

158个行政村达到省级人居环境整治标准。

新冠肺炎疫情大考交出高分答卷,取得抗洪救灾的胜利。

10

固根本转作风 从严治党持续深化

扎实推进党史学习教育,工作成效受到中央第三督导组充分肯定。

投资1.8亿元完成343个村级党群服务中心建设,深入开展“党建领航、六村联创、履职增效、三亮一争”活动,基层党员干部干事创业活力和热情充分激发。

坚持党管干部原则,树牢正确选人用人导向,一大批优秀年轻干部走上领导岗位,选人用人风气发生根本性转变。

持之以恒反腐倡廉,完成纪检监察体制改革,实现登封市委巡察全覆盖。

完成343个村级党群服务中心建设,深入开展“党建领航、六村联创、履职增效、三亮一争”活动,基层党员干部干事创业活力和热情充分激发。

坚持党管干部原则,树牢正确选人用人导向,一大批优秀年轻干部走上领导岗位,选人用人风气发生根本性转变。

持之以恒反腐倡廉,完成纪检监察体制改革,实现登封市委巡察全覆盖。